
Zvišanje kraljeve civilne liste. (Kraljeva civilna 
lista so dohodki, kalere plačuje državna blagajna za 
kraljeve osebne potrebe.) Vlada je sestavila poseben 
predlog za povišanje kraljeve civilne liste, ki pride 
pred narodno skupščino, kjer bo po stari navadi 
gotovo odobren. Po tem predlogu bo civilna lista 

[jegovega Veličanstva Aleksandra I. povišana za 
letnih 24 milijonov in sicer 18 milijonov dinarjev in 
8 milijonov francoskih frankov, kar znaša letnih 60 
milijonov dinarjev ali 240 milijonov kron in dnevno 
2 tretjini mil^ona. Civilna lista se izplačuje v ravno
kar omenjeni višini od 1. januarja 1922 dalje. Civilna 
lista se brez dovoljenja narodne skupščine ne more 
niti zvišati niti ne zmanjšati brez kraljevega dovo
ljenja. Jugoslovanskiklub je že izjavil, da ne bo 
glasoval niti za staro, niti za povišano civilno 
kraljevo listo. 88fc% NH 

Mati nase bodoče kraljice — rumunske prin
cezinje Mariole — kraljica Marija se mudi te dni v 
Beogradu, kjer se razgovarja s kraljem Aleksandrom 
o podrobnostih glede poroke. Ko bodo ti razgovori 
končani, bo obiskala ruraunska kraljica tudi Hrvatsko 
in Slovenijo. *Ni 

BiTsi cesar Karel umrl V 35, letu svoie starosti, 
v 5. letu, ko je zasedel prestol Habsburianov in 3 
leta potem ko ga je izgubil, je dne 1. aprila t. 1. v 
pregnanstvu tam doli v mestu Funchal na otoku 
Madeira v Atlanskem morju umrl bivši avstrijski 
cesar in ogrski kralj Karel Habsburški. Poročila o 
njegovi bolezni »e nasprotujejo, kajti nekatera 
pravijo, da je podlegel srčnemu krču, druga pa, da 
g* je ugrabila pljučnica. Usoda je nanesla, da je 
preko treh trupel, prestolonaslednika Rudolfa, cesarja 
Franca Jožefa I. in nadvojvode Franca Ferdinanda 
nepričakovano zasedel prestol Habsburžanov, za ka
terega ni bil pripravljen in tudi ni imel potrebnih 
zmožnosti, kajti po svojem duhu je bil slabič, brez 
vsake politične dalekovidnosti in cincar v praven 
pomenu besede. Ker je tudi bil močno udan alko
hola, je vselej zamudil v3ako priliko, da bi bil v 
usodepolnia trenotkih pokazal svojo možato odloč
nost V veliki dobi, katero je preživela rajna Avstrija, 
ni bil mož na svojem mestu, kajti pri izberi svojih 
svetovalcev je imel nesrečno roko, bil je igračka v 
rokah teh kratkovidnih svetovalcev. Kjekoli je bile 
treba z železno roko poseči v državna posie, se 
je v zadnjem tienotki umaknil, ali pa to delo pre
pustil nezmožnim možem. Ako bi bil Karel Habs
burški zasedel prestol v mirni dobi, bi ga slavili 
kakor vse njegove prednike, toda za težko vojno 
dobo ni bil ustvarjen, kakor sploh noben Habsbur
žan, izvzemši morda cesarico Marijo Terezijo, o 
kateri se je splošno sodilo, da je * " i edini moški 
med Habsburžani. Rajni cesar je jil poročen z 
italijansko princesinjo Žito, ki je vsestransko naobra
žena, duhovita in odločna ženska. Nesrečni zadnji 
kronani Habsburžan zapušča 8 nedoletoih otrok. V 
STOJE oporoki je izrazil željo, da se njegovo truplo 
prepelje na Dunaj in tamkaj pokoplje v cesarski 
grobnici pri o, o. kapucinih. Smrt Karla Habsbur
škega je politični položaj v Srednji Ev»opi zelo raz
bremenila in olajšala, čeprav so nekateri Habsburžanom 
prijazni madžarski krogi proglasili njegovega sina 
Otona za postavnega madžarskega kralja. 

Zopet bolesen našega ministrskega predsednika 
Pašiča. Iz Beograda javljajo, da je g starosta zor>et 
obolel in ne bo mogel na mednarodno konfen > 
v Genova O vzroku njegove politične obolelost, c 
govori različno. Pravijo, da se je pojavila med radi
kalci močna struja, ki zahteva, da naj odstopijo vsi 
dosedanji radikalni ministri in jih naj zamenjajo 
drugi radikalci, ki že dalje časa niso rrinistrovali. 
Ta struja radikalcev se baje naslanja na Piotiča in 
se je že v. Pašič tako ustrašil, da je rajši pustil 
Genovo in se javil marod, da mu ne bi v dobi nje
gove odsotnosti izpodnesH njegovi nasprotniki pred
sedniškega stočka. G. Nikola Pašič zna v^e prete
čemu navarnosti odvrniti potom bolezni. 

▼eronaak bodo podučevali svetni učitelji. V 
prosvetnem ministrstvu pripravljajo z vso naglice 
zakonski predlog glede šolstva. Po tem zakonskem 
načrtu bodo podučevali na vseh šolah veronauk 
svetni učitelji. V srednjih šolah kot gimnazijah in 
realkah se bo podučeval verona samo v 4 nižjih 
razredih, v višjih pa ga sploh ne bo. Lepo se nam 
obeti pri neznosni draginji, pora. ?< konju in vedno 
novih davkih. K»j bodo rekli k temu ? akon^kemu 
predlogu, ki je naperjen predvsem proti katolikom 
naši starši, je pa drugo uprašanje. 

Nekdaj je bilo drugače. Naš vojni minister ge
neral Vašič je že izdal naredbo, po kateri so vpokli
cani k vojakom bogoslovci vseh ver, ki so rojeni 
1898 in mlajši, ki so že dovršili svoje študije. Bogo
slovcs, ki »o posvečeni, bodo služili 12 mesecev v 
duhovniškem oddelku po vojaških bolnkaiL Glede 
te svoje sove naredbe pa ni opraš.^' g, vojni mini
ster ne katoliške.cerkve in ne narodne skupščine. 

Mmiaier Pucslj — namerava odstopiti ? Tako 

Tedenske novice. 

' govorijo njegovi ožji prijatelji že več tednov. Izgo
| varjajo se, da odstopi radi tega, ker ne more ničesai 
i več doseči... Volovska kupčija seveda ni vsak teden. 

Razumemo njegove želje po odstopu . . . 
Iz ormoškega okraja nam pišejo: Gospod mi

nister Pucelj so poslali občinam našega okraja »pi
ruhe* za vuznene praznike v obliki pšenice in ja

| rega ječmena. Občina je dobila 114 kg pšenice in 
i 30 kg jarega ječmena. Dali so nam sehoj recept za 
j uporabo. V prvi vrsti se mora zrno razdeliti med 
I občinske reveže, ostalo pa se mora posejati, da bo 
j kaj semena za drngo leto. Občine so prišlt v za
, gato, ker samostojni pravijo, da so oni občinski si
j romaki, pa čejo imeti pšenico za sebe, revežev pa 
j nečejo poznati. Zopet v drugi občini kjer ni samo
, stojnih pač pa mnogo občinskih revežev, si župan 
i z odborom vred beli glave kako naj razdeli zrno. 
j da dobijo reveži svoj delež in še ostane občini do

\olj za seme? Kmetje vabimo g. Puclja, da pride 
sam k nam in nas poduči na kak način se lahko 
114" kg pšenice porazdeli na kope občinskih reve
žev in še kaj prek ostane za seme? — G. ministru 
bomo za njegov trud hvaležni in še osebno se mu 
prav lepo zahvalimo kadar pride k nam. 

Samostojni kričači so jo izkupili. Minulo ne
deljo 3. t. m. sta zborovala dr. Korošec in poslanec 
Brodar v Radovljici na Kranjskem. Med naše pri
staše zborovalce se je vrinilo več najbolj zagrizenih 
samostojnežev, ki so hoteli pod vodstvom slabostoj
nega razgrajača Aimana razbiti naš shod in se ne
kako maščevati, ker so naši napodili Puclja iz Slov. 
Bistrice, Kranja, Št. Lenarta in Apač. Njih namen 
pa se jim je izjalovil, ker so segli naši po samopo
moči, pometali samostojne iz svoje sredine in kolo
vodja razgrajačev Aiman jo je po časopisnih poro
čilih pošteno izkupil, da bo miroval nekaj časa. 
**.. Poslanec Ivan Urek iz Globokega pri Brežicah 
je odšel 29. marca v Beograd da glasuje s Srbijanci 
za generala Zečeviča in da dvigne dijete za mesec 
april. Te dni j t zopet dospel v Globoku, da zaceli 
svoje rane. 

Slovenski batinaški poslanec Mermolja — tako 
pi.te Radičev »Slobodni dom« — opisuje v batinaš
kem listu »Slov. Narod* na dolgo in široko vse 
svoje razgovore s Stjepanom Radičem (razen zad
njega; zakaj — to mu je dobro znano!) in dogovore 
med njim in nekaterimi hrvatskimi poslanci v času, 
ko je bil Radič še v zaporu. Opis je v glavnem res
ničen, sestavljen po raznih beležkah, ki izvirajo iz 
istega dne. Že samo ta okolnost dokazuje, da spada 
Mermolja med batinaše, katerih se je tako krčevito 
ohlenil, da bo odpadel naj b; že šele tedaj, ko mu bo 
slovensko kmetsko ljudstvo pri prvih včlitvah poka
zalo, da nima zanj niti ene gumijeve krogljice, kakor 
tudi on ni imel niti besedice za Slovence in Hrvate 

j takrat, ko so v Beogradu razkosavali Slovenijo in 
Hrvatsko. 

Za ministrom Pucljem je prišel do žvižgov 
i bivši ministerdemokrat dr. Kukovec. Ministra Puclja 
: je naše uvidno ljudstvo že obsodilo: v Slov. Bistrici, 
\ v Kranju, St. Lenartu ter v Apačah. Puclja pa niso 
i poznali iz ravnokar navedenih shodov njegovi lastni 
j pristaši, ampak že spreobrnjeni samostojneži in pri
i staši Ljudske stranke; bivšega demokratskega mini
i stra dr. Kukovca pa so minulo nedeljo v Ljubljani 
i izžvižgali, mu vzeli besedo in ga napodili njegovi 
j lastni somišljeniki. Dne 3. t. m. so sklicali trgovci 
i in industrijalci iz Slovenije v Ljubljano protestni 
j shod proti neznosnim davkom. Na shodu so govo
j rili liberalni trgovci in to priliko je hotel uporabiti 
j tudi dr. Kukovec in trgovcem ter industrijalcem po

vedati, koliko dobrega je on kot svoječasni minister 
j trgovine storil za te kapitalistične kroge. Povedal 
i je tudi, da je njegov tovariš g. demokrat finančni 
i minister dr. Kumanudi radi tega upeljal toliko novih 
; davkov, da se izenačijo državni dohodki z izdatki. 
! To govorjenje ministra dr. Kukovca je poslušalce 
I tako ujezilo ter razburilo, da so začeli na ves glas 
i upiti: »Tudi ti si eden glavnih krivcev sedanjega 

neznosnega in vedno bolj propadajočega gospodar
sko finančnega stanja v naši državi. Ti si sopodpisal 
vse nove davke W Trušč, žvižgi in dejanske pretnje 
od strani poslušalcev so dr. Kukovca tako poplašile, 

i da je prekinil govor in pobegnil brzih korakov u 
• zborovalne dvorane med krohotom «v iih dosedaj 
i še najzvestejših pristašev. Po pobegu Kukovca 
j so zborovalci nadaljevali svoje zborov.« . in skle
I nili več resolucij nrota' krivičnim in neznosnim dav

kom, ki so po il nekaj obupnega tudi za naše naj
bogatejše sloj r rst demokratskih trgovcev in in
dustrijcev. Demokratska farbarija že preseda naj
zvestejšim de š k r a t o m samim. 

Poslano« 7 bodo zvišali dn' u* e za 6C linar
jev dnevno in bo dobil vsak p ilan«.: dnevno 180 
dinarjev ali 720 kron. Te pivišai.. **■ klanske dnev
nice se bodo izplačale poslancem od 1. januarja 
1922 naprej. 

Orli pri pogreba. Pogreba pokojnega škofa se 
! je udeležila tudi deputacija Orla. Med njimi Je bilo 
; 10 članov konjiškega Orla, ki je prih:. .1 iz i 

župnije pokojnikove, da mu skaže zadnjo ča.. 
j cerkvi so Orli tvorili častno stražo okrog krste. V 
I sprevodu so korakali z zastavo. 

Orlovskim odsekom Mariborskega okrožja. Seja 
! okrožnega sveta se vrši v nedeljo, 9. t. m. v taj
| ništvo KZ (Cirilova tiskarna). Začetek ob 10. uri 
' dop. Pride odposlanec O. i*., ki bode dal vsa ; 
i nila. Vsak odsek naj pošlje po možnosti dva i 
' nika (predsednik, načelnik). Tudi iz tistih k. 
} kjer žele ustanoviti ali poživiti Orla, naj pri*, j 

odposlanci. Odseki: Št Lovrenc na Pob., Slivnica 
Slov. Bistrica, Makole dobe ob tej priliki članske 
izkaznice. — Bog živi! — Predsednik okrožja. 

Pogreb nadučitelja Ivana Vračka. V Št. Ilju v Slov 
gor. je umrl upokojeni nadučitelj g. Ivan Vračko, oče g 
župnika Evalda Vračko. V nedeljo smo spremili k večZ 
nema počitku predragega pokojnika. Udeležba od blizu 
in daleč je bila zelo velika, za pokojnika zelo častna. Kon« 
•dukt je vodil jareninski gospod dekan Josip Čižek. « 
spremstvu šesterih gospodov duhovnikov. Nagrobni go
vor je imel gospod profesor dr. Anton Medved iz Ma^ 
bora, ki je proslavljal pokojnika kot odličnega učitelj« 
značajnega narodnjaka in sv. Cerkvi iz srca vdanega ver
nika. Poleg obilnega kmečkega ljudstva je bila vsa šof, 
ska mladina iz Št. llja, orožništvo finančno uradništvo, 
in mnogo gg. učiteljev, pokojnikovih stanovskih tovarŽ 
šev. Bodi žemljica lahka vrlemu odgojitelju in očetovsko* 
ljubeznivemu prijatelju slovenske šolske mladine! Naj v 
miru počiva! 

Umrla je v Budini pri Ptuju splošno ljubljena 
Marijina hčerka Julika Bermež v 22. letu svoje sta
rosti. Cvet sredi cvetja je ležala na odru, s cvetjem 
odeta je legla v prerani grob, saj cvetje je ljubila 
nad.vse. Trume, ki so jO spremljale na njeni zadnji 
poti, so živa priča, kako je bila draga rajnka pri. 
ljubljena. Žalostno so ob odprtem grobu odmevale 
poslovilne besede č. g. žunnika in turobnolepo sb 
zadeneli glasovi petja iz vrst družbenih sestric, predno 
so jo izročili v naročje matere zemlje. Na svidenje 
nad zvezdami! 

Škandalozne poštne razmere! Naši naročniki iz 
Posavja se neprenehoma pritožujejo, da lista mno
gokrat še niti v nedeljo ne dobijo. Posebno glasne 
so pritožbe iz Sromelj, kjer so letos že šestkrat do
bili list šele v pondeljek. Mi oddamo list za te kraje 
na pošto najpozneje v četrtek do 4. ure popoldne. 
In poštni polž potrebuje iz Maribora do Sromelj kar 
48 ur in še več! Res škandal; Mi smo se letos že 
drugokrat pritožili na poštno ravnateljstvo, ki pa 
najde seveda vedno vse v najlepšem redu. Kriv 
tega nereda bo najbrž kak demokratski ali samo
stojni uradnik, ki list nalašč zadržuje. Opozarjamo 
poštno ravnateljstvo, naj posebno pozornost obrne 
na pošto v Brežicah. Za brežiško pošto pride Slov. 
Gospodar v Brežice v petek in ga v petek popol
dne že dobijo, za pošto Sromlje pa lista še v so
boto ni v Brežicah, dasiravno se list za v s e pošte 
ob Savi odda istočasno. To je velika uganjka! Mo
goče jo bo vendar poštno ravnateljstvo enkrat re
šilo! Potem pa brezovo metlo v roke in se naj ta 
poštna korupcija enkrat temeljito odpravi! 

Železniška nesreča v Mariboru. Očividec nam piše a 
V petek dne 31. marca zjutraj šta na glavnem kolodvora 
v Mariboru trčila skupaj premikalni vlak št. 36 in brzo
vozna lokomotiva št TO. Strojevodja prt mikalnega vla
ka, je bil V. Konečnik, strojevodja brzovozne lokomotive 
Ca Gradčan Lerch. Konečnik je vozD .ia drugem tiru, 

erch pa bi moral voziti na prvem tiru, Vsled ne*.e za« 
menjave v bločni stražnici je pa vozil Lerch tudi po dru* 
gem tiru, vsled česar je moralo priti de katastrofe. L« 
vsled prisotnosti duha strojevodje Konečnika, ki je dal 
takoj protiparo ter tako preprečil, da nesieča ni zahteva
la človeških žrtev. Pripomni se, da je strojevod. Konečnfll 
le z naporom vseh svojih sil razmeroma zelo naglo usta
vil svoj vlak, čeprav je imel silen pritisk od zadnjih že
lezniških vozov, dočim bi bil mogel Lerch mnogo poprej 
ustaviti svojo, z avtomatično zavoro opremljeno lokomo
tivo. Materijelna škoda je zelo velika, kajti poš'' 'ivani 
ste obe lokomotivi in 6 železniških vozov. Te. ...» nI 
bil nihče poškodovan. 
*s v Ubijalec Zagrebčanke pred poroto. Pred do
brim letom je poročalo časopisje, aa so našli v vasi 
Hasno nedaleč o ' S .rojeva mrtvo žensko truplo, ki 
je bilo zvaljeno v gozdni jarek tik pri vasi. Kmalu 
za tem j3 javilo časopisje, da so v Leobnu odkrili 
ubijalca te žene Štefana Divjak, rodom iz jablanov
ca na Hrvatskem, za katerim so izdale naše oblasti 
tiralico, kakor hitro je bilo ugotovljeno, da je on 
ubijalec. Umorjena je Terezija Vogleš iz Zagreba, 
žena posestnika Antona Vogleš, ki je pobegnila «a 
Divjukom v Sarajevo, ks se je on zatekel ii Za
greba, da dobi delo in se iuči od svoje prave žene, 
s katero je živel v vednem prepiru. Takoj po are
taciji v Leobnu je priznal Divjak zločin, nakar g» 
je } lala avstrijska oblast • ši. Po končani preis
'Hvi je začela proti Di"}č»^a razprava v Sarajevo, 

/ivjak je zaklal svojo žrtev i nožem v desno stran 
vratu, v srce in desna prša. O ubijalcu poročajo, 
da je star 27 let, lep in prikupljiv človek, ki na

'ja na vse na;   inejši utis. Pri razpravi ■* 
a povsem n in odgovarja na vprašanja 

jno. Vse priče izpovedujejo, da je bil dosfej 
vsem prikupljiv, brez javne obsodbe vrednega pp* 
greška in je izvršil zločin radi denarja, ki ga j« 
imela seboj zaklana Vogleš. Obsodba še ■ ni ■ progi*" 
sena in jo priča' *»e celo Sarajevo z veliko nestrp
nostjo. 

Pokrajinsi. \ zadruga tesarskih mojstrev Slo
venije v Ljublj tov a ulica št. 25 naznanjaj 
da se bodo vrš »skušnje od začetka 
aprila do koncei.. 2?. Vabimo vse gg člane
mojsire, da v re*aecu ilu prijavijo one vajence" 
skušnji, k: boi'.o lo koncem maja končali s" ' 
vajeniško  . ,<r>.ve je nasloviti na zadrug*' * r 

obenem pi V </o učni pogodbo. 
Velikon .drava iz Kruševca v Srbiji P*" 

šiljajo nam, in i čitateljem, vsem svojcem, pril*' 
teljem ' mantv... i vrli mladeniči — vojaki 47« 
pp. ii; : Fran; rez*»k od Sv. Lenarta v Sl°v' 
goricah; Franjo rVpevnik, ^ostrivnica; Franjo G<0" 
nar in Franjo Rojko Sv. J&rbare v Slovv gof» 
Sitar in Cene iz Lo< »njo Sh mšek iz StudcniCf 

I Franjo Blag\ivič iz "era; Franjo Plesnik«* 



Konjic; Janez Rotnik, Lobnica; Ivan Fras, Sv. Ja
kob v Slov. goricah; Ivan Gojčič iz Strnišča; Ant. 
Rozman, Ivanjšovci; Jakob Kaiser, Pekre; Peter 
Brumec, Crešnjevec: Maks Turner, Fram; Anton 
podkrižnik, Pekre; Lah Štefan, Podova; Karel Čeh, 
Sv. Anton, Si. gorice in Martin Peršak Sv. Andraž 
v Slov. goricah; Jožef Rebernik iz Konjic; Rupert 
Kramberger, Sv. Rupert SI. gorice in Franc Krepil 
iz Zlatoličja. Tudi mi želimo našim vrlim vojakom
mladeničem, da bi zdravi učakali velikonočne praz
nike ter se kmalu vrnili k svojcem v milo Slove
venijo. Bog vas živi! 

Prisrčne pozdrave nam, kakor tudi našim čita
ieljem pošiljajo naši vrli slovenski mladeničivojaki 
iz Osjeka. Istotako prisrčno pozdravljajo člane naših 

orlovskih organizacij, našim slovenskim fantom in 
mladenkam; želeč jim vesele velikonočne praznike! 

Dar tkrajnega zastopa v Mariboru. Okrajni 
zastop v Mariboru je podaril Dijaški kuhinji v Mari
:lboru 10,000 K (desettisoč kron) mesto venca na grob 
.blagopokojnemu knezoškofu gospodu dr. Napotniku. 
• Odbor Dijaške kuhinje se za ta velikodušni dar naj
iskreneje zahvaljuje. 


